
CONSIGLIO MUNICIPALITA’ 9 -PIANURA/SOCCAVO

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 22 dicembre 2022

L'anno 2022, addì 22 del mese di dicembre, convocato nei modi di legge per le ore 11.00, si è
riunito presso i locali del Municipio di Soccavo siti in piazza Giovanni XXIII n. 2, alle ore 11.35, il
Consiglio della Municipalità 9 Pianura-Soccavo per la trattazione dei seguenti  argomenti iscritti
all'Ordine  del  Giorno,  debitamente  pubblicati  all'Albo  Pretorio:

1)Aggiornamenti al Consiglio Municipale su attività in corso sul territorio municipale.

Presiede il Presidente della Municipalità  9, Avv. Andrea Saggiomo.
Assiste, in qualità di Segretario il Direttore della IX Municipalità Antonietta Agliata.

Il Presidente da il benvenuto ai Consiglieri e invita il Direttore a procedere all'appello nominale dei
Consiglieri.

Risultano presenti i Sigg.: 
Birra Giorgio – Curcio Massimo – Di Costanzo Luca – Di Martino Antonio – Gaetano Giuseppe –
Gelormini  Mario  – Izzi  Elio  –   Lezzi  Maurizio  –  Mangiapia  Giovanni  –  Palmese  Salvatore  –
Patierno  Ugo  –  Pisano  Roberto  –  Ragno  Assunta  –  Sanges  Salvatore  –  Varchetta  Vincenza  –
Zecconi Luigi.

Il  Segretario comunica che risultano  presenti n° 16 Consiglieri  più il  Presidente,  pertanto,  la
seduta è valida. 

Presenti anche gli Assessori Monticelli e Nugnes.

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri Birra, Di Costanzo e Gaetano ed introduce il punto
all'ordine del giorno.

L'Avvocato Andrea Saggiomo chiarisce che la seduta odierna mira a ricapitolare quanto è stato fatto
nel  corso di  questo  primo anno di  consiliatura  ed  anche a  scambiarsi  gli  auguri  in  vista  delle
festività. Inizia quindi con il dire che provare a rimettere in sesto l'Amministrazione territoriale è un
compito complesso, ma che l'assise che presiede non si è mai tirata indietro e ha sempre dimostrato
la voglia di voler fare quanto meglio possibile per il territorio. Afferma che questo primo anno è
stato  contraddistinto  dall'impegno  focalizzatosi  sull'ordinarietà  che  ha  già  fatto  sì  che  la
Municipalità sia stata apprezzata dagli organi istituzionali e non solo e, ripete il Presidente, ciò è
stato  possibile  per  merito  del  Consiglio  che  ha  l'onore  di  presiedere  e  dei  dipendenti  della
Municipalità,  a  partire  dal  Direttore  fino  ai  tecnici  municipali,  passando  per  gli  impiegati
amministrativi.
Prosegue sostenendo che sono in particolare due i motivi di orgoglio di questi primi 365 giorni
vissuti da Presidente ovvero il risultato ottenuto per quanto riguarda l'Istituto Scolastico “Troisi” in
via Provinciale e l'avvio dei lavori relativi al Parco “Falcone e Borsellino”. Su quest'ultimo punto,
sottolinea che i meriti vanno condivisi con le precedenti consiliature. Continua accennando pure
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all'adeguamento  sismico  della  Scuola  in  via  Ferdinando  Marrone;  interventi  importanti  perché
strutturali, che è stato possibile effettuare anche per merito dell'attenzione che l'Amministrazione
centrale sta dimostrando verso le periferie.
Il Presidente Saggiomo illustra poi le tante iniziative culturali tenutesi nel corso di questo primo
anno, sempre con il patrocinio dell'Amministrazione centrale, che contribuiscono a rivalutare quelli
che purtroppo,  chiarisce l'Avvocato,  sono altrimenti  considerati  dei  quartieri  dormitorio.  Tra gli
ultimi interventi messi in atto, menziona la pulizia della vasca Abbientola che rappresenta un risulto
frutto anche della collaborazione tra enti che si sta portando avanti quale modus operandi ritenuto
migliore per agire. Il Presidente conclude dichiarando che c'è ancora molto da fare, aspetto che non
preoccupa e ringrazia ancora i Consiglieri per i confronti, anche schietti, avuti fino ad ora.

Interviene il Consigliere Zecconi per chiedere se si è a conoscenza di qualche documento ufficiale
relativo  ai  tralicci  per  il  5G  che  sono  stati  posizionati  sul  territorio  municipale.  Il  Presidente
Saggiomo replica che non è a conoscenza in quanto si tratta di un intervento che rientra nell'edilizia
privata  e  perciò  non  è  di  competenza  municipale.  Il  Consigliere  domanda  se  è  lecito  il  loro
posizionamento in via Pallucci data la presenza in loco di una scuola.

Il Direttore Agliata precisa che laddove ci sia già una disposizione che autorizza i lavori, allora, non
sussiste alcun problema. Prende la parola il Consigliere Birra che afferma di condividere le parole
del Presidente, ma invita a non adagiarsi sugli allori dato che il territorio ha bisogno di costante
attenzione, che sembra mancare soprattutto dal centro. Il Consigliere prosegue perciò proponendo di
avanzare  una  vertenza  nei  confronti  del  Comune  perché,  termina  ribadendo,  c'è  bisogno  di
puntualizzare la necessità di maggiore attenzione per la IX Municipalità.

Il Presidente Saggiomo chiarisce di condividere lo spirito dell'intervento del Consigliere Birra e lo
prende  anche  a  spunto  per  chiarire  che,  ad  esempio,  ha  rappresentato  all'Assessore  De  Iesu  i
problemi dell'Unità Operativa della Polizia Municipale di Soccavo e Pianura, sia per le vie brevi
che per quelle ufficiali.

Alle ore 11.58 entra l'Assessore Lanzaro.

L'Avvocato Saggiomo termina chiarendo di aver chiesto,  insieme al Direttore, la presenza della
Polizia Metropolitana sul territorio, per la quale si sta già cercando anche una sede.

Il Consigliere Lezzi riconosce l'onestà intellettuale del Presidente che ha ricordato l'impegno delle
precedenti consiliature per ciò che riguarda il Parco “Falcone&Borsellino”. Continua precisando
che da rappresentante dell'opposizione si aspetta, trascorso un anno, l'inizio di una vera e propria
attività amministrativa. Chiarisce all'Avvocato che Lui e i suoi colleghi dell'opposizione saranno
sempre disponibili  ad operare per il  bene del  territorio municipale e ringrazia  pure il  Direttore
Agliata  per  i  grandi  sforzi  che  contraddistinguono  il  suo  operato,  ma  ribadisce  la  necessità
dell'avvio  dell'attività  amministrativa  attraverso  l'invio  costante  di  documenti  alle  Commissioni
consiliari, anche grazie agli Assessori. Al di là dello svolgimento dell'ordinario, invita il Presidente
ad individuare dei problemi irrisolti di maggiore urgenza di cui venire a capo con la collaborazione,
dice ancora una volta, delle Commissioni. Conclude augurando a tutti buone feste.

Alle ore 12.08 entrano i Consiglieri Tirelli e Valentino.

Presenti n° 18 Consiglieri.

Il  Presidente  informa del  rinnovo  della  commessa  relativa  al  lotto  4  che  riguarda  i  lavoratori
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impiegati nei parchi municipali, attenzionata già da un mese e che sarà oggetto di una proroga di
ulteriori 6 mesi nelle more della stipula di un nuovo contratto.
Alle ore 12.14 entra il Consigliere Baiano.

Presenti n° 19 Consiglieri.

Il  Consigliere  Gaetano  afferma  di  condividere  lo  spirito  dell'intervento  del  collega  Lezzi  e  la
precisazione del Presidente relativa al lavoro di squadra. Ritiene sia fisiologico quanto accaduto nel
corso di questo primo anno, ma chiede di poter contare su una comunicazione più puntuale da parte
dell'ufficio di Presidenza. Termina ringraziando anche le forze di maggioranza e augurando buone
feste a tutti i colleghi.

Necessitano di giustifica i Consiglieri Gelormini, Mangiapia, Palmese, Pisano e Zecconi.

Esauriti gli argomenti oggetti di dibattito, il Presidente dichiara conclusa la seduta alle ore 12.18.

            Il Presidente                                                                                            Il Direttore 
   Avv. Andrea Saggiomo                                                                        Dott. ssa Antonietta Agliata
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